



Ο πρόεδρος και διευθύνων εταίρος της McKinsey & Company για την Ελλάδα και την Κύπρο Γιώργος Τσάπelas, ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της Metrooulos & Co Charles Dean Metrooulos, ο πρώην πρωθυπουργός Αντώνης Σαμαράς, η πρόεδρος της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Βασιλική Λαζαράκου, ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της Calamos Investments Γιάννης Κουδούνης, ο διευθύνων σύμβουλος της Ameresco Παναγιώτης-Πέτρος Κόντης και η διευθύνουσα σύμβουλος της Capital Link Όλγα Μπορνόζη με τον πρόεδρο Νίκο Μπορνόζη

## ➔ 13ο CAPITAL LINK SUSTAINABILITY FORUM Βραβείο «βιωσιμότητας» στη Βασιλική Λαζαράκου

Το «βραβείο βιωσιμότητας» για το 2023 απονεμήθηκε από την Capital Link στην πρόεδρο της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Βασιλική Λαζαράκου για τη συνοδική συμβολή της στην αγορά, αλλά και για τις ενέργειές της προς την υιοθέτηση των κριτηρίων ESG από την ελληνική επιχειρηματική κοινότητα. Γυναίκα-ηγέτις που διεύρυνε τον χάρτη των εισηγμένων σε νέες θάλασσες

Το καλύτερο επιστέγασμα για το 13ο ετήσιο Capital Link Sustainability Forum, που πραγματοποιήθηκε τον Ιούνιο, αποτέλεσε η απονομή του «2023 Capital Link Sustainability Leadership Award» στη Βασιλική Λαζαράκου, πρόεδρο

της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. Η ίδια, διδάκτωρ Νομικής, υπηρετεί παράλληλα την ελληνική οικονομία και επιχειρηματικότητα μέσα από εξίσου νευραλγικές θέσεις, ως μέλος δ.σ. της Ευρωπαϊκής Αρχής Κινητών Αξιών και Αγορών (ESMA), του Παγκόσμιου Οργανισμού

Εποπτικών Αρχών Κεφαλαιαγοράς (IOSCO), αλλά και της Επιτροπής Εταιρικής Διακυβέρνησης του ΟΟΣΑ, ενώ διατελεί και πρόεδρος της Κοινής Επιτροπής των Ευρωπαϊκών Εποπτικών Αρχών για τις Τιτλοποιήσεις. Στο πρόσωπό της, όπως αναφέρθηκε χαρακτηρι-

στικά, οι διοργανωτές του Συνεδρίου αφενός αναγνώρισαν το σύνολο της επαγγελματικής της δραστηριότητας (ιδίως στην προεδρία της ανώτατης εποπτικής αρχής της κεφαλαιαγοράς), αφετέρου την τιμούν και ως εκπρόσωπο όλων των γυναικών, στην προσπάθεια για ενδυνάμωση της γυναικείας παρουσίας και συμβολής στο επιχειρηματικό γίνεσθαι. Εξίσου σημαντικό ότι είναι η πρώτη γυναίκα πρόεδρος στα 30 χρόνια λειτουργίας της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, ενώ πρόσφατα, με ομόφωνη από-

φαση, επανεκλέχθηκε για δεύτερη θητεία στο δ.σ. της ESMA. Με την κυρία Λαζαράκου στο τιμόνι της ελληνικής κεφαλαιαγοράς, η Επιτροπή έχει εντάξει τη βιώσιμη μετάβαση στις προτεραιότητές της και έχει ξεκινήσει έγκαιρα και εντατικά τη διαδικασία ενημέρωσης των συμμετεχόντων ως προς τα θέματα ESG (περιβάλλον, κοινωνία, εταιρική διακυβέρνηση). Σημειώνεται ότι, επί προεδρίας της, τρεις ισχυρές ναυτιλιακές εταιρείες η Costamare, η Capital Product Partners και η Safe Bulkers, προχώρησαν στην επιτυχή έκδοση ναυτιλιακών ομολόγων για τη χρηματοδότηση των «πράσινων» στόλων τους.

Η τελετή βράβευσης πραγματοποιήθηκε σε μια κατάμεστη αίθουσα, με τη συμμετοχή άνω των 400 προσώπων, μεταξύ των οποίων ανώτατοι κυβερνητικοί παράγοντες και υψηλόβαθμα στελέχη των μεγαλύτερων εταιρειών της αγοράς. Η κυρία Λαζαράκου, στην ομιλία που εκφώνησε στο πλαίσιο του Συνεδρίου, έδωσε έμφαση στις πρωτοβουλίες που έχει αναλάβει η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς για την προώθηση της βιωσιμότητας, συμμετέχοντας ενεργά, με μια έμπειρη ομάδα, στη διαδικασία διαμόρφωσης του κανονιστικού πλαισίου σε ευρωπαϊκό επίπεδο. Παράλληλα, αναφερόμενη στις πρωτοβουλίες που οφείλουν να αναλάβουν οι ίδιες οι εισηγμένες στο Χ.Α. όσον αφορά την προώθηση της βιωσιμότητας, επισήμανε ότι «είναι σκόπιμο να εφαρμόσουν πρακτικές ευθυγράμμισης με τα κριτήρια ESG και να αναπτύξουν μια στρατηγική ως προς το πώς θα τα ενσωματώσουν στην πολιτική τους». Τέλος, τόνισε την ανάγκη υιοθέτησης και ορθής παρουσίασης ενός επιχειρηματικού μοντέλου που θα λαμβάνει υπόψη τις παραμέτρους αλλά και τους σχετικούς κινδύνους που συνδέονται με τα θέματα ESG, ώστε να μην υπάρχουν περιθώρια παρερμηνειών ή ασαφειών. 📌



## ➔ Στον Όμιλο Grimaldi το λιμάνι του Ηρακλείου

Θαλάσσιο δρόμο στη Μεσόγειο για την εξημερέωση του πολυσχιδούς στόλου του επιχειρεί να ανοίξει ο Όμιλος Grimaldi, με τον έλεγχο δύο ελληνικών λιμανιών νευραλγικής σημασίας. Μετά την απόκτηση πλειοψηφικής συμμετοχής 67% έναντι τιμήματος 84,17 εκατ. ευρώ στον Οργανισμό Λιμένος Ηγουμενίσσας, που έχει κατά βάση εμπορικό χαρακτήρα, κυρίως με φορτηγά και εταιρείες logistics στον άξονα Ελλάδα-Ιταλία, ο ιταλικός κολοσσός «αποβιβάζεται» και στο Ηράκλειο, του οποίου τα κύρια έσοδα προέρχονται από την ακτοπλοία και την κρουαζιέρα. Το ΤΑΙΠΕΔ αποφάσισε την κατακύρωση του διαγωνισμού για τον Οργανισμό Λιμένος Ηρακλείου στην κοινοπραξία των εταιρειών Grimaldi Euromed και Μινωικές Γραμμές έναντι τιμήματος 80 εκατ. ευρώ για το 67% των μετοχών. Όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση του Ταμείου, «το υψηλό τίμημα που προσέφερε το εν λόγω σχήμα, το οποίο ανακρήχθηκε



Emanuele Grimaldi, διευθύνων σύμβουλος του Ομίλου Grimaldi και πρόεδρος του Διεθνούς Ναυτιλιακού Επιμελητηρίου

προτιμητέος επενδυτής και στον διαγωνισμό για την αξιοποίηση του Οργανισμού Λιμένος Ηγουμενίσσας Α.Ε., αποδεικνύει την πίστη της διεθνούς επενδυτικής κοινότητας στις προοπτικές ανάπτυξης του λιμένα Ηρακλείου, της Κρήτης και της ελληνικής οικονομίας συνολικά. Αποτελεί, επίσης, ψήφο εμπιστοσύνης στις διαδικασίες του ΤΑΙΠΕΔ, που λειτουργεί με διαφάνεια, ταχύτητα και αποτελεσματικότητα, για την αξιοποίηση κρίσιμων περιουσιακών στοιχείων προς όφελος του δημοσίου συμφέροντος». Η αξιοποίηση του ΟΛΗ Α.Ε. εντάσσεται στο ευρύτερο αναπτυξιακό σχέδιο για την αναβάθμιση των υποδομών της Κρήτης, με την κατασκευή του Βόρειου Οδικού Άξονα Κρήτης (ΒΟΑΚ) και του Νέου Διεθνούς Αερολιμένα Ηρακλείου. Ο φάκελος του διαγωνισμού θα υποβληθεί στο Ελεγκτικό Συνέδριο για προσυμβατικό έλεγχο και, αφού εγκριθεί, θα υπογραφούν οι σχετικές συμβάσεις. 📌